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•1.Universo de la 
encuesta.

•2. El desempleo en la 
profesión de 
arquitecto

•3. Las contratación 
de los arquitectos.

4. La remuneración de 
los arquitectos.

5.Reflexiones:
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Género

Hombre
48%

Mujer
52%

1794 encuestados•1.Universo de la 
encuesta.
•1.1. Distribución por edades 
y sexos.
•1.2. Distribución geográfica
•1.3. Por formación.
•1.4 Por perfil profesional
•1.4. Colegiación.
•1.5. Otras fuentes (INE, 
CSCAE)

•2. El desempleo en la 
profesión de 
arquitecto
•3. Las contratación 
de los arquitectos.
•4. La remuneración 
de los arquitectos.
5.Reflexiones:
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Universo de la muestra: Edad y genero.Universo de la muestra: Edad y genero.

La media de edad de los 
encuestados es 30,69 años.
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DistribuciDistribucióón geogrn geográáficafica
Lugar de residencia por comunidad autónoma

Canarias 1%

Cantabria %

Castilla-La Mancha 1%

Andalucía 17%

Comunidad de Madrid 
33%

Cataluña 16%

Castilla y León 11,5%

País Vasco 4%

La Rioja %
Islas baleares 1%

Galicia 2%
Extremadura 1%

Comunidad Valenciana 
2%

Comunidad Foral de 
Navarra 1%

Principado de Asturias %

Aragón 1%

Fuera de España 4%
Región de Murcia 1%

Ceuta y Melilla %•1.Universo de la 
encuesta.
•1.1. Distribución por edades y 
sexos.
•1.2. Distribución geográfica
•1.3. Por formación.
•1.4 Por perfil profesional
•1.4. Colegiación.
•1.5. Otras fuentes (INE, 
CSCAE)

•2. El desempleo en la 
profesión de 
arquitecto
•3. Las contratación 
de los arquitectos.
•4. La remuneración 
de los arquitectos.
•5.Reflexiones:
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Por formaciPor formacióónn
•1.Universo de la 
encuesta.
•1.1. Distribución por edades y 
sexos.
•1.2. Distribución geográfica
•1.3. Por formación.
•1.4 Por perfil profesional
•1.4. Colegiación.
•1.5. Otras fuentes (INE, 
CSCAE)

•2. El desempleo en la 
profesión de 
arquitecto
•3. Las contratación 
de los arquitectos.
•4. La remuneración 
de los arquitectos.
•5.Reflexiones:

Nivel de estudios finalizados

Doctor
,3%

Doctorando
5,6%

Máster
12,9%

Estudiante
4,5%

Estudiante 
sólo 

pendiente del 
PFC

11,3%

Arquitecto
65,3%

Buena parte de los estudiantes pendientes de PFC están colaborando en 
estudios
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Por perfil profesionalPor perfil profesional
•1.Universo de la 
encuesta.
•1.1. Distribución por edades y 
sexos.
•1.2. Distribución geográfica
•1.3. Por formación.
•1.4 Por perfil profesional
•1.4. Colegiación.
•1.5. Otras fuentes (INE, 
CSCAE)

•2. El desempleo en la 
profesión de 
arquitecto
•3. Las contratación 
de los arquitectos.
•4. La remuneración 
de los arquitectos.
5.Reflexiones:

Perfil profesional

Colaborador - socio 
(Obra, encargado de 

equipo,...); 2,60%

quitecto en promotora; 
0,70%

Colaborador - socio 
rma, seguro,...); 2,30%

Ejerciciolibre (Edif. viv. 
plurifamiliar); 0,80%

Ejerciciolibre (Edif. viv. 
unifamiliar); 9,20%

COlaborador externo 
Esp. estructuras); 0,70%

Funcionario: Arquitecto 
para la administración; 

2,00%

Estudiante; 0,60%

Becario; 0,40%

Investigación y docencia; 
0,60%

Otros; 3,20%

No contesta; 19,00%

Colaborador en estudio 
(Delineación, proyectos, 
concursos,...); 53,20%

Arquitecto en 
constructora; 1,50%

Preito y tasador de 
informes; 0,30%

Ejerciciolibre (Edif. 
pública); 1,40%

Tasador; 0,60%

Ejerciciolibre (Edif. 
lica grandes obras); 

0,10%
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ColegiaciColegiacióónn

Estas colegiado
No 

contesta 
0,7%

No 36,9%
Sí 62,4%

•1.Universo de la 
encuesta.
•1.1. Distribución por edades y 
sexos.
•1.2. Distribución geográfica
•1.3. Por formación.
•1.4 Por perfil profesional
•1.4. Colegiación (titulados).
•1.5. Otras fuentes (INE, 
CSCAE)

•2. El desempleo en la 
profesión de 
arquitecto
•3. Las contratación 
de los arquitectos.
•4. La remuneración 
de los arquitectos.
•5.Reflexiones:
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Otras fuentes (INE, CSCAE)Otras fuentes (INE, CSCAE)
•1.Universo de la 
encuesta.
•1.1. Distribución por edades y 
sexos.
•1.2. Distribución geográfica
•1.3. Por formación.
•1.4 Por perfil profesional
•1.4. Colegiación.
•1.5. Otras fuentes (INE, 
CSCAE)

•2. El desempleo en la 
profesión de 
arquitecto
•3. Las contratación 
de los arquitectos.
•4. La remuneración 
de los arquitectos.
5.Reflexiones:

Diferencias Titulación-Colegiación
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Incremento acumulado de colegiados Incremento acumulado de titulados

Para un número total de colegiados, según el CSCAE, de 49795 el 45% de los 
colegiados tiene menos de 40 años y el 60% de la totalidad de titulados.
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DESEMPLEO: Resultados generalesDESEMPLEO: Resultados generales
•1.Universo de la 
encuesta.
•2. El desempleo en 
la profesión de 
arquitecto
•2.1 Resultados generales
•2.2.Tipificación del parado
•2.3. Por duración.

•3. Las contratación 
de los arquitectos.

•4. La remuneración 
de los arquitectos.

•5.Reflexiones:

Situación Laboral

En activo, trabajando 
de acuerdo con mi 

formación
48,5%

En paro
32,4%

Trabajos eventuales, a 
media jornada o mal 

pagados
0,9%

No contesta
1,2%

Otros
0,8%

Estudiando
1,9%En activo, pero no 

trabajando de acuerdo 
con mi formación

14,3%
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DESEMPLEO: PrestaciDESEMPLEO: Prestacióón/subsidion/subsidio
•1.Universo de la 
encuesta.
•2. El desempleo en 
la profesión de
arquitecto
•2.1 Resultados generales
•2.2.Prestación/subsidio
•2.3. Por duración.

•3. Las contratación 
de los arquitectos.

•4. La remuneración 
de los arquitectos.

•5.Reflexiones:

Parados por prestación/subsidio
Parado, 

cobrando 
subsidio de 
desempleo; 

9,57%

Parado, sin 
ingresos; 
90,43%
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¿Desde hace cuánto tiempo te encuentras en situación 
de desempleo?

27,85%

15,92%

20,59%

32,87%

2,77%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

De 1 a 3 meses

De 3 a 6 meses

De 6 a 12 meses

Más de un año

Más de tres años

•1.Universo de la 
encuesta.
•2. El desempleo en 
la profesión de
arquitecto
•2.1 Resultados generales
•2.2. Resultados 
geográficos.
•2.3. Por duración.

•3. Las contratación 
de los arquitectos.

•4. La remuneración 
de los arquitectos.

•5.Reflexiones:

DESEMPLEO: Por duraciDESEMPLEO: Por duracióónn

El 35% de los desempleados llevan más de 1 año en paro.
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La contrataciLa contratacióón de los arquitectos:n de los arquitectos:
•1.Universo de la 
encuesta.
•2. El desempleo en la 
profesión de 
arquitecto
•3. Las contratación 
de los arquitectos.
•3.1. Tipo de trabajador
•3.2. Contratación Laboral: 
convenios que se aplican.
•3.3. Contratación mercantil.

•4. La remuneración 
de los arquitectos.

•5.Reflexiones:

Tipo de trabajadorTrabajador por 
cuenta propia - 

asociado / 
empresario / 

cooperativista 
5,67%

Trabajador sin 
contrato 0,99%

Trabajador por 
cuenta propia - 

autónomo 24,93%

Trabajador por 
cuenta propia - 

autónomo 
dependiente 

(TRADE) 3,12%

Trabajador por 
cuenta ajena - 
becario / en 

prácticas 12,61%

Trabajador por 
cuenta ajena - 

falso 
autónomo 

25,78%

Trabajador por 
cuenta ajena - 

contratado 
26,91%
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CONTRATACICONTRATACIÓÓN MERCANTIL: Has sido N MERCANTIL: Has sido F.AF.A..

¿Eres o has sido falso autónomo?

Sí
59%

No
41%

•1.Universo de la 
encuesta.
•2. El desempleo en la 
profesión de 
arquitecto
•3. Las contratación 
de los arquitectos.
•3.1. Tipo de trabajador
•3.2 Contratación 
mercantil.
•3.3. Contratación laboral: 
convenios que se aplican.

•4. La remuneración 
de los arquitectos.

•5.Reflexiones:
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CONTRATACICONTRATACIÓÓN MERCANTIL: N MERCANTIL: Por que aceptaste?Por que aceptaste?
•1.Universo de la 
encuesta.
•2. El desempleo en la 
profesión de 
arquitecto
•3. Las contratación 
de los arquitectos.
•3.1. Tipo de trabajador
•3.2 Contratación 
mercantil.
•3.3. Contratación laboral: 
convenios que se aplican.

•4. La remuneración 
de los arquitectos.

•5.Reflexiones:

Porqué aceptaste ser falso autónomo

Me 
conviene 

fiscalmente
4%

Era eso o el 
despido 

inminente
10%

No me 
propusieron 

otra 
alternativa

86%
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CONTRATACICONTRATACIÓÓN MERCANTIL: DenunciasN MERCANTIL: Denuncias

¿Has denunciado esa situación 
laboral?

No 
contesta
40,30% No

58,14%

Sí
1,56%

•1.Universo de la 
encuesta.
•2. El desempleo en la 
profesión de 
arquitecto
•3. Las contratación 
de los arquitectos.
•3.1. Tipo de trabajador
•3.2 Contratación 
mercantil.
•3.3. Contratación laboral: 
convenios que se aplican.

•4. La remuneración 
de los arquitectos.

•5.Reflexiones:
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CONTRATACICONTRATACIÓÓN MERCANTIL: TRADE.N MERCANTIL: TRADE.
•1.Universo de la 
encuesta.
•2. El desempleo en la 
profesión de 
arquitecto
•3. Las contratación 
de los arquitectos.
•3.1. Tipo de trabajador
•3.2 Contratación 
mercantil.
•3.3. Contratación laboral: 
convenios que se aplican.

•4. La remuneración 
de los arquitectos.

•5.Reflexiones:

¿Te han ofrecido alguna vez firmar un contrato de TRADE?

No contesta; 9,80%

Estoy 
planteandome esa 

opción; 1,80%

No; 75,30%

Sí; 13,20%
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CONTRATACICONTRATACIÓÓN LABORAL: convenios que se aplican.N LABORAL: convenios que se aplican.
•1.Universo de la 
encuesta.
•2. El desempleo en la 
profesión de 
arquitecto
•3. Las contratación 
de los arquitectos.
•3.1. Tipo de trabajador
•3.2 Contratación mercantil.
•3.3. Contratación laboral: 
convenios que se aplican.

•4. La remuneración 
de los arquitectos.

•5.Reflexiones:

Si estás contratado, ¿estás dentro de algún convenio?

17,05%

45,55%

9,16%

13,49%

2,54%

1,27%

4,33%

1,53%

0,76%

4,33%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

No sé si tengo un convenio

No tengo ningún convenio

Sí, Convenio de Oficinas y Despachos de
Ingeniería

Sí, Convenio de Oficinas y Despachos

Sí, Convenio COIE

Sí, Convenio de prácticas / becario

Sí, Convenio de la administración / de
docencia

Sí, Convenio de la construcción

Sí, Convenio propio de la empresa

Otros

El 62,5% trabaja sin convenio o desconoce el convenio que se le debe aplicar.
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REMUNERACIREMUNERACIÓÓN DE LOS ARQUITECTOSN DE LOS ARQUITECTOS
•1.Universo de la 
encuesta.
•2. El desempleo en la 
profesión de 
arquitecto
•3. Las contratación 
de los arquitectos.
•4. La remuneración 
de los arquitectos.

•5.Reflexiones:

Franja salarial de la remuneración actual

21,9%

23,5%

21,3%

17,6%

10,9%

4,7%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0%

 6600 - 9000 euros brutos anuales

Entre los 9000 y 15000 euros brutos
anuales

15000 - 21000 euros brutos anuales

21000 - 27000 euros brutos anuales

27000 - 39000 euros brutos anuales

Más de 39000 euros brutos anuales

El salario medio de los encuestados es de  16.199,13 €



I Estudio situación laboral de la profesión de arquitecto – Sindicato de Arquitectos

REFLEXIONES: Arquitectos emprendedoresREFLEXIONES: Arquitectos emprendedores

¿La crisis te ha impulsado a crear un negocio por tu cuenta?

18%

23,20%

49,10%

9,60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Sí

No, continúo como hasta
ahora

No, no tengo medios ni
presupuesto para

hacerlo

Antes de la crisis ya
tenía estudio propio

•1.Universo de la 
encuesta.

•2. El desempleo en la 
profesión de 
arquitecto

•3. Las contratación 
de los arquitectos.

•4. La remuneración 
de los arquitectos.

•5.Reflexiones:
5.1 Emprendedores

Pese a las malas condiciones un 18% se ha animado a crear un negocio por su 
cuenta.


